



打造人才成长更优生态

# 徐州泉山人才会客厅落成

近日,徐州市首个人才会客厅在位于泉山区的江苏淮海科技城数字经济产业园落成。这里是淮海经济区首个高层次人才交流中心,也是徐州市人才服务和招才引智的重要载体和主要阵地。现代快报记者人才会客厅看到,一厅六区的功能布局,满足了高端人才的商务需求,还有特别设置的政务通办一体机,方便人才了解政策、办理事务。

张晓培 泉轩

## “前厅”人才会客厅: 人才服务与招才引智 重要载体

人才是推动城市发展的重要动力要素。当前,徐州正积极抢抓多重叠加战略机遇,高站位大格局建设区域中心城市,对人才的渴求比以往任何时候都更加强烈。

为持续营造近悦远来的人才生态,更好激发人才创新创业活力,为各类人才提供交流成长、加速发展的聚合空间。江苏淮海科技城联合漫柏集团以为人才提供优质生活服务为核心,人才会客厅与漫柏未来人才社区互为一体形成“前厅后院”模式,打造淮海经济区具有示范性



政务通办区域



网红书吧 通讯员供图

的标杆型的人才社区。

人才会客厅约400平方米,是按照“一厅六区”功能布局打造的,以厅汇才,是集全科服务、政务通办、企才对接、活动路演、项目洽谈、网红书吧等功能于一体的人才专属空间,是徐州市人才服务和招才引智的重要载体和主要阵地。

在这里,各类人才可以扫“徐州人才码”实现人才政策快速匹配、人才类别快速认定、人才需求快速回应、人才服务快速享受,为各领域、各层次在徐人才提供个性化线上+线下全方位服务。在人才业务自助查询办理区域,围绕人才服务需求,按照专题和功能划分,分别可现场查询人才政策、完成人才认定、了解双创赋能举措以及申办生活服务事

项。

在企才对接区域,这里搭建了一座企业和人才双向奔赴的桥梁。运用大数据技术,实现岗位和人才需求常年动态征集、季度维护更新,“人才找岗位”能够智能检索、精准匹配;“企业招人才”也可根据搜索热度优化招聘方案。为产才供需破除信息壁垒,实现企才供需精准化对接,是服务企业引才、服务人才择业、服务市场培育和服务政府决策的“四服务”阵地。

近年来,徐州市持续优化政务环境,不断完善人才服务举措,形成了徐州人才服务“四个一”工作机制,即一线接听、一网通办、一窗受理、一码畅享。一线接听即开通运行12345“尚贤”人才服务热线,7×24

小时全天候服务。一网通办即构建线上全市人才综合服务体系,申办事项10日内办结。一窗受理指在市县两级政府服务中心设立“人才综合服务窗口”,提供政策咨询、项目申报、户口落地等全程线下服务。一码畅享即创新开发徐州人才码,实现人才生活工作全场景专属服务。总而言之,无论线下还是线上,均可实现为来徐留徐人才生活工作提供全场景专属服务。

## “后院”漫柏未来人才社区: “更优”生活方式让人 才更有归属感

栽下梧桐树,引得凤凰来。如今人才竞争已从“拼政策”转向“拼生

态”。徐州市正以布局建设高品质人才社区作为推动人才安心、安身、安业的重点工作来谋划推进,营造优良生态,创新引才模式,构建“淮海人才生态圈”,切实提高人才对徐州的认同感、归属感。

在人才会客厅外,三栋楼共773套的人才公寓,则是江苏淮海科技城栽下的“梧桐树”,打造的“梧桐园”。据介绍,漫柏未来人才社区项目由江苏淮海科技城选择成熟的人才社区运营商漫柏集团,按照“政府引导、机构化运营、市场化管理”的人才社区运营模式,以为人才提供优质生活服务为核心,总投资1200万元,总建筑面积3.5万平方米,三种户型,总计773套人才公寓。按照“前厅后院”模式,改造硬件,扩大公共功能区,通过提升服务能力,丰富社群活动等举措,为人才提供高品质居住社交环境,构建全方位、全要素、全周期的人才服务生态。

“下一步,我们江苏淮海科技城将携手漫柏集团共同打造人才社区产业生态圈,搭建人才生活、社交、创业、自我成长的多重场景。从‘更优’生活方式出发,将人才对社区的认同感延伸到对城市的归属感,用情留住人才,赋能徐州经济高质量发展,为淮海经济区人才生态建设贡献‘徐州经验’。”江苏淮海科技城经济发展处副处长钟瑞说。

# 沛县这家爱心食堂,解锁老人幸福密码

尊敬老人、孝敬老人、关爱老人不仅是我国的传统美德,也是社会和谐的“助推剂”。人们常说“天下没有免费的午餐”,可在沛县栖山镇胡楼社区却有免费提供午餐的地方。现代快报记者了解到,这里的“爱心食堂”每天中午为70岁以上的老年人提供免费午餐,小小食堂,凝聚着浓浓爱意。

近日,在沛县栖山镇胡楼社区居家养老服务中心的食堂里,刚出锅的红烧鸡腿、杂拌、清炒笋瓜、米汤,整齐摆放在取餐台上,荤素搭配、色香味俱全。

社区党总支书记王吉永与几名社区志愿者一起,热情地忙活着,为前来用餐的老人们端菜盛饭。干净舒适的用餐区内,老人们三三两两围坐在一起开心就餐,大家边吃边聊,脸上洋溢着幸福的笑容。

今年72岁的耿传侠告诉记者,以前她总为吃什么而感到头疼,现在村里的食堂免费提供午餐,再也不用为吃什么而费脑筋了,而且这里的菜都很好,很合老年人口味。

“我们这些老年人在一起吃饭,说说话,聊聊天,大家都很开心。”胡楼社区居民袁培忠说。老人们吃饱了也不急着走,坐在桌边,慢津津地说话,笑吟吟地等着同伴,一块儿来,一块儿走。“爱心食堂”解决的不止吃饭问题,还有年老的寂寞和孤单。

提出为老年人提供免费午餐这一想法的是栖山镇胡楼社区党总支书记王吉永。1998年上任以来,王吉永充分发挥基层党组织、党员的先锋模范作用和群众的主体作用,一心一意为群众办实事、办好事。2018年,王吉永当选为第十三届全国人



70岁以上的老年人在“爱心食堂”就餐 通讯员供图

大代表。

“我在当选全国人大代表期间,提了一个建议,随着经济不断发展,农村老龄化程度不断提高,年轻人在外打工,无暇照顾老人,老人在家很孤独。开办免费午餐,既能解决老人的饮食,又拓展了老人的交流圈。”王吉永说。

回到社区后,王吉永多方争取建设了胡楼社区免费助餐点,每周一到周五为全村70岁以上老人和残

疾人提供免费午餐。现如今,在食堂就餐的老年人已有200余人。采访中,王吉永欣慰地说,食堂的成功开办离不开大家的共同努力。

“我们提供免费午餐的资金来自于胡楼村的能人和乡贤,他们给了我们很大支持。下一步,为了更好地把免费午餐办下去,就要壮大集体经济,更好地服务百姓,真正让我们的老年人享受到晚年幸福生活。”王吉永说。

可以吃上热乎暖心的免费午餐,可以坐在长椅上悠然地晒太阳、听大戏……这就是胡楼老人的“幸福密码”。简单一顿饭,既解决了老年人的“烦恼”,也让他们在一起吃饭的过程中,加强互动,感受“家”的温暖。餐厅内不时地传出阵阵欢笑声,老人们坐在一起聊天解闷,一派其乐融融的美好景象。这一份份温暖和关心,正是让老年人“老有所依,老有所乐”的真实写照。

据介绍,近年来,胡楼社区建设了社区党群服务中心、文体活动中心、居家养老服务中心、村民文化健身娱乐广场等,村民的获得感和幸福感不断提升。如今,社区里的年轻人外出打工忙挣钱,家中老人在社区居家养老服务中心的照料下,吃穿休闲娱乐不用愁,年轻人更没了后顾之忧。王吉永很感慨地说,好日子、好政策要让老百姓都享受到。

张晓培 沛融轩